

Эхо московских событий прокатилось по Иркутску

Мы отдалены от столицы на пять тысяч километров, но трагедия "Норд-Оста" всколыхнула наш регион.

Без преувеличения можно сказать, что вся страна наблюдала за событиями, которые происходили в Москве 23–26 октября. Тем, кто по каким-то причинам не следил за развитием ситуации вокруг захвата заложников, информационный голод восполняли родственники, соседи, знакомые. Не будет преувеличением сказать, что все разговоры в эти дни велись вокруг одного: чудовищного теракта на улице Мельникова в Москве. Так что практически все россияне достаточно хорошо осведомлены о захвате театра, бесцельных переговорах с террористами и операции по освобождению заложников.

А что в те дни происходило в Иркутске? Несмотря на то что мы удалены от столицы на 5000 километров, теракт произвел в регионе немалый общественный резонанс. Сейчас, спустя неделю, мы попытаемся восстановить хронологию основных событий, имевших отношение к теракту в Москве.

24 октября, четверг, первая половина дня

В Иркутск приходит директива Министерства внутренних дел, согласно которой стражи порядка перешли на усиленный вариант несения службы. Сотрудники находятся на постах по 12 часов, плюс стопроцентный выход личного состава.

В областном центре милиция действует по плану, разработанному в связи с операцией "Вихрь-Антитеррор". Восточно-Сибирское УВД на транспорте увеличивает количество милиционеров, сопровождающих пассажирские поезда. Кроме того, в повышенной боевой готовности находятся и подразделения транспортной милиции в аэропортах.

В Октябрьском районе берутся под охрану кинотеатр "Баргузин", музыкальный театр, рынок "Новый". В Кировском районе особое внимание уделяется рынкам – Центральному и "Шанхаю", кинотеатрам "Художественный" и "Донъ-Отелло", Дворцу спорта "Труд", ночному клубу "Стратосфера". В Свердловском районе – клубу "Мегаполис", зданиям высших учебных заведений.

По всей области усиленные наряды милиции направляются на водозаборы и электроцентралы. В Нижнеилимском районе, сообщает начальник РОВД Олег Кияница, силами милиции во избежание возможных терактов, был полностью заблокирован железнодорожный тоннель. В Братске и Усть-Илимске повышенное внимание уделяется ГЭС.

24 октября, 12.00

Сергей Босхолов, заместитель председателя областной антитеррористической комиссии, подтверждает информацию о том, что на усиленный режим несения службы переведены все силовые структуры Иркутской области.

Босхолов дает понять, что на заметке у областных спецслужб находится определенная категория людей – выходцы с Кавказа. "Естественно, будут выяснять, где они находятся, чем занимаются. Но никакого ажиотажа, паники ни в коем случае не должно быть. И тем более преследований по национальным признакам", – говорит Сергей Босхолов.

24 октября, 15.30

Поступает анонимное сообщение о минировании спортивного объединения "Юность" в Иркутске. Из здания эвакуируют 300 человек. В результате проверки специальной группой выясняется, что звонок ложный. Сообщение на пульт дежурного милиции поступило из таксофона, который расположен в здании Главпочтамта по улице Пролетарской.

Всего за четверо суток 23–26 октября было "заминировано" восемь учреждений области, в числе которых технический университет, гостиница "Братск".

24 октября, 16.00

Со ссылкой на сотрудников московского представительства Иркутской области появляется информация о том, что среди заложников есть иркутяне. Первоначально говорится об одном, максимум о двух заложниках.

Вице-спикер областного парламента Геннадий Истомин делает заявление по поводу теракта в Москве. Он сообщает, что Законодательное собрание готово помочь их родственникам вылететь в Москву. Эти слова транслируются по нескольким местным каналам. На следующий день Истомин уезжает в командировку в Ольхонский район.

25 октября, пятница, первая половина дня

Елена Новицкая, сестра бывшей иркутянки Татьяны Перлиной, одной из заложниц, обращается в Законодательное собрание с просьбой о помощи. Татьяна Перлина совсем недавно переехала в Москву из Иркутска и на мюзикл пошла вместе с двумя детьми – Олей и Серафимом (6 и 8 лет).

Руководители ЗС в Иркутске отсутствуют – председатель Сергей Шишкин находится в Москве, Геннадий Истомин – в Ольхонском районе. В итоге руку помощи протягивает Алексей Козьмин, депутат от Черемховского района, руководитель группы предприятий "Новая реальность". Он дает деньги на два билета до Москвы – туда и обратно. Но родственники решили по-другому: в Москву изъявляет желание лететь сын Татьяны Перлиной Алексей. Они улетают вдвоем, а возвращаться намерены за свой счет.

Перед отлетом Елена Новицкая признается в интервью одному из телеканалов, что чувствует "злость на нашу правоохранительную систему. Неужели они не могут обеспечить безопасность наших граждан?"

25 октября, 12.00

Губернатор Иркутской области Борис Говорин расценивает захват заложников в Москве как очередную провокацию против государства. Губернатор выражает надежду, что в ближайшее время опытные, профессионально подготовленные люди найдут способ разрешить ситуацию без человеческих жертв. По словам Говорина, остается открытым вопрос, как несколько десятков террористов с оружием и взрывчаткой проникли в центр Москвы и захватили здание.

25 октября, 14.00

"Большое несчастье", "трагедия общероссийского масштаба" – такими словами характеризуют теракт в Москве представители семи национально-культурных обществ Иркутска, собравшиеся в Доме дружбы. Внеочередное совещание глав национальных обществ было собрано по инициативе главы азербайджанского национального культурного центра "Бирлик" Бекбалы Агаева. На встречу приехали представитель армянского, украинского, белорусского, татарско-башкирского, турецкого и китайского национальных обществ Иркутска.

25 октября, 19.00

Становится очевидным, что среди заложников не двое иркутян, как сообщалось ранее, а семь – три женщины и четверо детей.

Жительница Иркутска Наталья Затулка, будучи в отпуске, приехала в Москву к родственникам. И купила билеты на "Норд-Ост".

Две подруги Татьяны – Перлина и Ган – в Иркутске уже не живут, они не так давно переехали в столицу, работают в РАО ЕЭС. И у той и у другой по двое детей: у Татьяны Перлиной – Оля и Серафим, у Татьяны Ган – Никита и Маша. Дети примерно одного возраста – 6–8 лет. Сообщается, что дети, возможно, уже покинули захваченное здание.

27 октября, воскресенье, 19.00

Во Дворце спорта проходит концерт Александра Буйнова. В связи с террористическим актом в Москве иркутская милиция принимает беспрецедентные меры безопасности. Дворец спорта охраняло 28 милиционеров из числа ППС и Кировского РОВД. Подъезды к дворцу контролировали три усиленных экипажа ГИБДД.

28 октября, понедельник, 11.00

Депутат Иркутской городской думы Сергей Батищев выступает на заседании думы с обращением, в котором требует ужесточить контроль за пребыванием и деятельностью выходцев из стран ближнего зарубежья на территории Иркутска. В обращении в довольно резкой форме говорится о негативном влиянии на экономическую и общественную жизнь города представителей кавказских народов, проживающих в областном центре. "Во всем мире к незаконно проживающим или нарушающим закон применяются депортация. У нас же этот механизм не используется", – заявляет депутат.

Депутаты решают, что городская дума должна обсудить этот вопрос в закрытом режиме и без излишних

эмоций.

28 октября, 15.00

От пресс-службы члена Совета Федерации от Законодательного собрания Иркутской области Валентина Межевича поступает информация о состоянии заложников-иркутян.

Семеро иркутян, находившихся в заложниках у террористов в здании ДК ГПЗ: Наталья Затулко, Татьяна Перлина и ее дети, шестилетняя Ольга и восьмилетний Серафим, Татьяна Ган и ее дети, Никита и Маша, – живы. Четверо детей в настоящее время находятся дома, трое взрослых госпитализированы, рядом с ними находятся их родственники. Известно также, что Никита и Маша Ган были отпущены террористами еще утром в пятницу, 25 октября. Состояние здоровья всех семерых иркутян удовлетворительное.

Автор: Артур Скальский © Номер один ОБЩЕСТВО, 👁 9031 02.11.2002, 00:00 📌 1370

URL: <https://babr24.com/?ADE=4478> Bytes: 8112 / 7958 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["ЗАХВАТ ЗАЛОЖНИКОВ В МОСКВЕ 23 ОКТЯБРЯ 2002 Г."](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: kasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)